

陈燃 最忆旧时年味道 红红火火中国年

爆竹响连天，欢喜贺新年，又到一年家人团聚的时刻，马不停蹄奔波于剧组和各大时装周的陈燃，这一刻终于可以卸下一身疲惫，带着一脸轻松和灿烂笑容过个欢喜年！记忆中，仍旧是小时候在家乡的年过得最热闹，大扫除、换新衣、放鞭炮、压岁钱……有家人在的地方，才有真正的年味！

撰文、编辑：戴畅 摄影：郭一 化妆：孙祺 发型：ISSAC 美术：夏飞 场地及品牌支持：世尊家居艺术馆、Planano、壹花行





她是时尚圈的新宠，在巴黎、伦敦、纽约、米兰等国际时尚舞台上占有一席之地。中国IT Girl 初次见到陈燃，她正风尘仆仆地从电影《香气》的拍摄现场赶来，一件朴素黑色羽绒服，褪去时尚光环，一副邻家女孩的俏模样。聊起记忆中的过年，她显得十分兴奋，“过年就是全家大扫除，除旧迎新，和家人团聚。小时候过年就意味着可以和小伙伴们一起放鞭炮，从长辈那儿领压岁钱，家人给买新衣服，挂年画、剪窗花、贴对联、走亲访友，和小伙伴互换礼物……”

陈燃的家，在安徽萧县的一个小村子里，随着事业的上升，现在的陈燃跟家人总是聚少离多，“虽然到过许多美丽的地方，过年最重要的事依然是回家，有家人在的地方，才会有过年的味道。今年过年，也一定要回家，弟弟要结婚，需要回去庆祝；另外看前任的安排，如果有时间希望带父母去国外旅行，如果时间不够那还是按照往年的惯例在家吃团圆饭。现在家里可热闹了，一下子坐下来有20多人，排开来得有3桌，还分长辈桌、男生桌、女生桌……”看得出来，陈燃骨子里还是个特别不认传统的姑娘，她说过年给自己留下最深刻印象的人是奶奶，虽然现在已经不在。小时候每逢正月初一，小辈们都要登门给长辈磕头，谁起得早就能收到最多的压岁钱，“奶奶总是早早地准备好全新的纸币等着给孩子们发红包，而且她特别疼我，所以每次我总是能分到最多的压岁钱。”

“我会精心选一些桌布、餐巾做不同的搭配，如果碰到有趣的剪纸、窗花也会买一些回来贴在门窗上，过年嘛，一定要有过年的味道。”

新年布置，聚团圆

“除夕夜，通常是妈妈或嫂子做饭，我就负责给大伙买好吃的，还会买一些蜡梅、康乃馨、红豆、金橘等等植物来布置屋子，比如客厅一旁的蜡梅，虽然开的是黄色的花，但为它挂上一些中国结和红色流苏，新年的喜庆气氛就营造出来了。”

在时尚圈有着独特品味的陈燃，在家居布置上也有一些比较独特的见解。过年，红色当然是必不可少的元素，如何在传统中混入一些新的元素成了关键。“今年‘土豪金’元素非常流行，所以选择了白底，有着金色花纹的桌旗来布置餐桌，与之相配的餐具，也一并选择了金色的餐盘、酒杯、装饰物……”

吃个团圆饭，是家里必不可少的一项大事，布置一定是中餐的餐席，除了餐具，还可以适当增加一些花艺烘托喜庆。马年到了，在餐桌上加一个马的雕塑，有着“马到成功”的美好寓意，增加了中国结小装饰，既传统又不会乏味。这样一桌布置，让团圆饭吃得红红火火，更希望马年会是一个喜庆、吉祥的丰收年！



CÉLINE
白色长袖套头衫、无袖连衣裙
Christian Louboutin
尖头高跟鞋

优家画报 MODERN LADY
LIFESTYLE 齐家



01-02



04



03-05

在餐桌上加一个马的雕塑，有着“马到成功”的美好寓意，增加了中国结小装饰，既传统又不至于趣味，让团圆饭吃得红红火火，更希望马年是一个吉祥的丰收年！



06

新年布置元素

- ① **一马当先**：2014是马年，可在家增加一些与马相关的装饰物，雕塑、剪纸、挂画等等，有着鸿运吉祥的寓意；
- ② **中国结点缀**：在白马雕塑或是蜡梅枝、金色茶壶等处可以适当垂挂中国结装饰，用细节营造出浓浓的过年的气氛；
- ③ **点睛的饰物**：用镶钻的金属装饰牌代替餐环，在餐桌、椅背、餐椅上时尚又别致，一簇上几枝红色银质的银柳让桌面的温暖沁入心脾；

- ④ **金色茶具组**：中式的茶壶、茶叶罐用金色的贴面和质朴的竹制把手，有中西结合的特殊魅力；
- ⑤ **红白金搭配**：餐桌选择红、白、金三色系的桌布和餐具，视觉上大气时尚，但需要注意搭配出不同的层次，整体和细节上都要丰富；
- ⑥ **红色花卉**：可以选择色彩饱满的康乃馨、木顶红、红玫瑰等红色系的花卉来增添喜庆，甚至几串紫红色的葡萄，都能营造出热热闹闹的气氛。

悦家画报LADY
LIFESTYLE 齐家



Louis Vuitton
短袖拼接上衣、短裤

对话陈燃

Q:现在的家在哪,有什么特别的意义?

A:现在的家依然在安徽,虽然总是为了工作世界各地到处跑,但永远不变的家永远是在安徽的家乡,因为家人、亲戚朋友在那里,逢年过节妈妈亲手包的饺子,邻里之间走家串户,亲戚的小孩们一起打麻将、交换新年礼物,这是无论到哪里都找不到的家的温暖感。

Q:如果你自己装修房子,会是什么风格,什么样的色彩?

A:我喜欢现代简约的风格,比如B&B的家具我就非常喜欢。以后自己装修房子,我想应该会选择灰白色调的空间,因为浅色系的空间比较容易搭配,增加任何东西都比较容易融入空间,以后根据不同的季节、节日,可以增加搭配一些亮色系花艺、饰品。

Q:过年会用什么样的细节来布置家?

A:今天桌面上的这些布置我就很喜欢啊,比如马年用一个马的装饰,挂上中国结,既传统又时尚;还有红色的花艺,康乃馨累积在一起很丰富,朱顶红色彩饱满、非常大气。我自己在家,通常会买一些传统的剪纸窗花,买些红豆、金橘、百合之类的花卉来装饰。

Q:你觉得怎样的一个年,会让你觉得满足和期待?

A:能够跟家人在一起过,回味小时候的味道,尽自己最大的努力陪伴家人,让父母开心幸福,争取每年能带他们出国旅行一趟。



1

Try It at Home 鸿运新年

红红火火的中国年,自然少不了红色元素来装点,但在红色中搭配出层次,让饰品能够在空间中跳脱出来却需要一点功力。



3



4

1. Copellini 圆锥椅得 价格店洽 2. 罗奇
丝家椅 包119.5元, ¥5,100 (小);
¥13,000 (大) 3. Zanotta 白色沙
发 价格店洽 4. Eydragon 双喜椅
¥3,685元/对, 罗奇丝家椅 011102几
¥4,220元 6. Platane 红色座椅 价格
店洽 7. Bbossi 人脸网编 价格店洽



5



在浓墨重彩的红色新年当中,家里的搭配显得尤为重要,红色虽然好看但真正驾驭得好需要布置者比较强的审美和空间掌控能力。比如空间中已经有大面积的红,就需要用一些灰色,例如白色、金色、少量的黑色等元素进行点缀,丰富空间的层次和中国年韵味,红出个性和品味来。[U]

优家画报 LADY
LIFESTYLE 齐家